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Works 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Crestomazia italiana cioè scelta di luoghi insigni o per sentimento o per locuzione raccolti dagli scritti italiani 
in prosa di autori eccellenti d'ogni secolo / per cura del conte Giacomo Leopardi 
Milano: Presso Ant. Fort. Stella e Figli, 1827 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Operette morali / del conte Giacomo Leopardi 
Milano: Presso Ant. Fort. Stella e figli, 1827 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Crestomazia italiana poetica: cioè Scelta di luoghi in verso Italiano isigni o per sentimento o per locuzione / 
raccolti, e distribuiti secondo i tempi degli autori, dal conte Giacomo Leopardi 
Milano: Presso Ant. Fort. Stella e Figli, 1828  
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Canti del conte Giacomo Leopardi 
Firenze: Presso Guglielmo Piatti, 1831 
Includes a letter from the author as a preface and twenty three poems, including 'A Silvia', 'Alla sua donna' 
and 'Il sabato del villaggio' 
Inscribed by the author: "Al Marchese Luigi Biondi con [ink blot]icizia e gratitudine suo devotess servitore, 
Giacome Leopardi, Firenze, 20 luglio 1832" 
Bound in quarter red cloth with marbled paper; original blue paper wrappers within 
 
 
Edited works 
Petrarca, Francesco, 1304-1374 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Marsand, Antonio, 1765-1842. 
Le rime di Francesco Petrarca / con l'interpretazione di Giacomo Leopardi da lui corretta e accresciuta per 
questa edizione ; alla quale si sono uniti gli argomenti di A. Marsand e altre giunte 
Firenze: David Passigli, 1839 
 
Petrarca, Francesco, 1304-1374 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Rime / di Francesco Petrarca; con l'interpretazione di Giacomo Leopardi 
Quarta Edizione  
Firenze: Felice Le Monnier, 1854 
 
 
Editions  
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Ranieri, Antonio, 1806?-1888 
Opere di Giacomo Leopardi / edizione accresciuta, ordinata e corretta secondo l'ultimo intendimento dell' 
autore da Antonio Ranieri 
Firenze: Felice Le Monnier, 1845-49 
In 6 vol, 1-3 only   
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Foscolo, Ugo, 1778-1827 
Pindemonte, Ippolito, 1753-1828 
Arici, Cesare 1782-1836 
Mamiani della Rovere, Terenzio, conte, 1799-1885 
Ronna, A. (Antoine), 1801-1866 
Canti di Giacomo Leopardi e poesie scelte di U. Foscolo, I. Pindemonte, C. Arici e T. Mamiani ... 



Series  Biblioteca poetica italiana, continuata da quella del Buttura T. 37 
Parigi, Baudry, 1841 
Note  "Al lettore" signed: A. Ronna 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Paralipomeni della Batracomiomachia / di Giacomo Leopardi 
Parigi: Libreria Europea di Baudry..., 1842 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Stiavelli, Giacinto, 1853-1919 
Le poesie / di Giacomo Leopardi; con prefazione di G. Stiavelli 
Biblioteca classica popolare, vol. 5 
Roma: Edoardo Perino, 1889 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Mestica, Giovanni, 1838-1903 
Scritti letterari di Giacomo Leopardi. ordinati e riveduti sugli autografi e sulle stampe corrette dall' autore per 
cura di Giovanni Mestica, con discorso proemiale 
Firenze: Successori Le Monnier, 1899 
Two vols 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Mestica, Giovanni, 1838-1903 
Opere di Giacomo Leopardi da lui approvate. Vol. 1-2 / secondo la revisione su manoscritti e stampe 
preparata da Giovanni Mestica 
Firenze: Successori Le Monnier, 1906 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Bianchetti, Egidio 
Canti 
Verona: A. Mondadori, 1949 
Note  Edition limited to 500 copies -- Colophon 
 "A cura di Egidio Bianchetti" – Colophon 
Copy 173 of 500, printed for Pamela Hansford Johnson; inscribed by her to Jessica and Francis Brett-Young
   
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Whitfield, John Humphreys 
Canti / Giacomo Leopardi; edited with introduction, notes and vocabulary by John Humphreys Whitfield 
Manchester: Manchester University Press, 1967 
Proof copy 
 
 
Correspondence 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Giordani, Pietro, 1774-1848 
Colletta, Pietro, 1775-1831 
Viani, Prospero, 1812-1892 
Epistolario di Giacomo Leopardi: con le iscrizioni greche triopee da lui tradotte e le lettere di Pietro Giordani 
e Pietro Colletta all' autore / raccolto ed ordinato da Prospero Viani 
Firenze: Felice le Monnier, 1849 
2 vols 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Viani, Prospero 
Appendice all'epistolario e agli altri scritti giovanili di Giacomo Leopardi a compimento delle edizioni 
fiorentine / per cura di Prospero Viani 
Firenze: Barbèra, 1878 
 
Leopardi, Monaldo, conte, 1776-1847 
Leopardi, Adelaide, b. 1778 
Leopardi, Paolina, 1800-1869 



Piergili, Giuseppe, 1843-1935 
Lettere scritte a Giacomo Leopardi dai suoi parenti : con giunta di cose inedite o rare / edizione curata sugli 
autografi da Giuseppe Piergili e corredata dei Ritratti di Giacomo e de' genitori 
Firenze: Successori Le Monnier, 1878 
Includes "Monaldo Leopardi e i suoi figli" by Paolina Leopardi and letters from other family members 
 
 
Translations 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Kannegiesser, Karl Ludwig, 1781-1864 
Gesange des Grafen Giacomo Leopardi nach der in Florenz 1831 erschienenen Ausgabe..\immagini special 
collection\photo-german ed. 1.JPG / übersetzt von Karl Ludwig Kannegisser 
Leipzig: Brockhaus, 1837    
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Hamerling, Robert, 1830-1889 
Gedichte von Giacomo Leopardi / Verdeutscht in den Versmassen des Originals von Robert Hamerling 
Bibliothek ausländischer Klassiker, Bd. 34 
Hildburghausen: Verlag des Bibliographischen Instituts, 1866 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Aulard, F.-A. (Franç�ois-Alphonse), 1849-1928 
Poésies et oeuvres morales. T. 2 / de Leopardi ; première traduction complète précédée d'un essai sur 
Leopardi par F.A. Aulard 
Paris: Alphonse Lemerre, 1880 
Translations into French. 
Tome 2 only of three volumes;  "Il a été tiré de cet ouvrage 25 exemplaires sur papier de Chine, 25 
exemplaires sur papier Whatman. Tous ces exemplaires sont numérotés et paraphés par l'editeur. 
Exemplaire sur papier de Chine No. [blank]"  
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Edwardes, Charles 
Essays and dialogues of Giacomo Leopardi / translated by Charles Edwardes 
English and foreign philosophical library, vol 17 
London: Trübner & Co., 1882 
 
Leopardi, Giacomo, 1798-1837 
Twelve dialogues / G. Leopardi ; translated by J. Thomson 
London: Manchester: Simpkin, Marshall and Co; J. Brook and Co, 1893 
 
 
Biographies 
Montefredini, Francesco, 1830-1892 
La vita e le opere di Giacomo Leopardi, per Francesco Montefredini 
Milano: Fratelli Dumolard, 1881 
 
De Roberto, Federico, 1861-1927 
Leopardi / di F. De Roberto 
Milano: Fratelli Treves, 1898 
 
Piergili, Giuseppe, 1843-1935 
Vita di Giacomo Leopardi scritta da esso / [a cura di] Giuseppe Piergili 
Firenze: Sansoni, 1899 
Physical details xii, 287 p., [7] leaves of plates: ill;21 cm. 
 
Piergili, Giuseppe, 1843-1935 
Nuovi documenti intorno alla vita e agli scritti di Giacomo Leopardi / raccolti e pubblicati da Giuseppe Piergili 
Nuovi documenti leopardiani, Documenti 
Firenze: Successori Le Monnier, 1882 
Contents  Introduzione -- Lettere di Vincenzo Gioberti a Luigi De Sinner -- Lettere di Luigi De Sinner 
a Giampietro Vieusseux -- Manoscritti leopardiani già presso L. De Sinner, ora nella Biblioteca nazionale di 
Firenze -- Scritti filologici inediti di G. Leopardi -- Varianti delle Operette morali -- Nuova appendice 



all'Epistolario di Giacomo Leopardi -- Lettere autografe di Antonio Ranieri che si conservano in casa 
Leopardi -- Epigrammi di Giacomo Leopardi -- La metamorfosi del poeta in cigno. Ode d'Orazio, tradotta da 
G. Leopardi. 
 
Chiarini, Giuseppe, 1833-1908 
Vita di Giacomo Leopardi / narrata da Giuseppe Chiarini 
Firenze: G. Barbèra, 1905 
Physical details xv, 474 p., [8] leaves of plates: ill., ports. ; 19 cm. 
 
Levi, Giulio Augusto, 1879-1951 
Leopardi (opera premiata al concorso "Nemi" 1930 per una monografia) / G.A. Levi 
Firenze: Novissima Enciclopedia Monografia Illustrata, 1931 
Saponaro, Michele. 
Leopardi / Michele Saponaro 
Nuova [10a] ed., riveduta 
[S. l.] : Arnoldo Mondadori, 1952 
 
Whitfield, John Humphreys 
Strenna recanatese 
Vitalità di Giacomo Leopardi / John H. Whitfield 
 [Italy]: [s.n.], 1966 
Note  Item 8. Bound with Whitfield, J. H.. Venice exhibited, 1986. 
 Extracts from an article published in "Stenna recanatese", anno 99, no. 83, 1966 
 
 
Studies 
Gladstone, W. E. (William Ewart), 1809-1898 
Giacomo Leopardi, pp. 65-129; In: Gleanings of the past years 1845-76 / Vol. 2, Personal and literary 
London: John Murray, 1879 
 
Howells, William Dean, 1837-1920 
Giacomo Leopardi, pp. 244-274; In: Modern Italian poets: essays and versions; with portraits 
New York: Harper & Brothers, 1887.  
Contents Contents : Introduction - Arcadian shepherds - G. Parini - V. Alfieri - V. Monti - U. Foscolo - A. 
Manzoni - S. Pellico - I. Grossi - L. Carrer - G. Berchet - G.B. Niccolini - G. Leopardi - G. Giusti - F. 
dall'Ongaro - G. Prate - A. Aleardi - G. Carcano - A. Fusinato - L. Mercantini - Conclusion.  
 
Patrizi, M. L. (Mariano Luigi), b. 1866 
Saggio psico-antropologico su Giacomo Leopardi e la sua famiglia (con documenti inediti) / M.L. Patrizi 
Biblioteca antropologica-giuridica. vol. 25 
Torino: Fratelli Bocca, 1896 
Physical details viii, 191 p., [3] fold. leaves of plates : geneal. tables, facsims 
 
Graf, Arturo, 1848-1913 
Foscolo, Manzoni, Leopardi / saggi di Arturo Graf; aggiuntovi Preraffaelliti, simbolistied esteti e Letteratura 
dell'avvenire 
Torino: Ermanno Loecher, 1898 
 
Sergi, Giuseppe, 1841-1936 
Leopardi al lume della scienza / Giuseppe Sergi 
Milano: Remo Sandron, 1899 
 
Luiso, Francesco Paolo, 1871-1955 
Ranieri, Antonio, 1806?-1888 
Le Monnier, Felice, 1806-1884 
Ranieri e Leopardi: storia di una edizione / Francesco Paolo Luiso 
Firenze: G.C. Sansoni, 1899 
Contents  1. L'edizione del 1845, preparata da G. Leopaldi -- 2. Inesistenza del "sacro mandato" -- 3. 
Tentativi di pubblicazione -- 4. Corrispondenza inedita Ranieri - Le Monnier. - Ranieri e la censura fiorentina 
-- 5. Cenno critico critico sull'edizione -- 6.  
 
 



Anthology 
Arrivabene, Carlo, conte 
I poeti italiani: selections from the Italian poets : forming an historical view of the development of Italian 
poetry from the earliest times to the present / with biographical notices by Charles Arrivabene 
London: P. Rolandi : Dulau & Co., 1855 
Italian text, with English introduction 
 
 
 


